УСПЕХ ТУРЕЦКИХ АРТИСТОВ

Молодеть Ласреациянска - Баку. - 1991. - 18 июня в помещении союза тентральных деятелей республи- нает культурную ки состоялась встреча азербайджанских деятелен культуры с артистами Стамбульского городского муниципального театра. В ней приняли участие председатель Союза театральных деятелей республики, народный артист СССР Лютфияр Иманов, секретарь СТД, заслуженный работник культуры Бала Касимов, заведующая отделом театральной критики СТД Вета Надирова, театровел Ягуб Мамедов, директор театра «Дружба» Фикрет Меликов, а также ведущие артисты бакинских театров, режиссеры, критики. С турецкой стороны были приглашены художественный руководитель и директор театра Гянджей Гюрюн, популярные артисты театра и кино Джихан Унал. Айше Сарыкая и другие.

«Свои гастроли коллектив Я связан своим джана - Гиндже и Шеки, - еще одно подтверждение успехом. Сейчас бакинцы получили возможность познакомиться с опними нэ нх лучших работ, сказал Лютфинр Иманов в своей принетственной речи.

До недавнего времени дзербайджанский народ не имел представления о турецком театральном искусстве, турки в свою очередь не знали о развитии азербайджанского театра.

Сегодин мы больше узнаем друг друга, появились возможности ближе познакомиться с литературой и искусством как Турции, так и Азербайджана, Связи этн расширяются с каждым днем

Стамбульского городского му- чеством с театрами Турции, ниципального тектра начал в знаком со многими турецдревнейших городах Азербай- кими деятелями театра. Это

нает культурную жизнь турецкого народа».

в Турции, которым она руководит. Сама она по образованию юрист, закончила в Лондоне дипломатический факультет университета международных отношений. Работала вместе со своим супругом за рубежом. В одной из таких поездок у нее заропился интерес к театру. Она цаже принимала участие в спектаклях, в которых играфессиональных наныков.

театром, став руководителем Гянджей ханум вкратие театра. Сначала она работарассказала о себе, об исто- ла генеральным секретарем рии самого древнего театра государственных театров Турции, затем стала художественным руководителем и дипального театра в Стамбуле. объединяющего в себя четы- гадын» («Одна женщина») ре филиала, в труппах которых насчитывается 150 ак- молодой талантливой актритеров. Наждую неделю на суд эрителей выносится 47 спек- хаят») («Шикарная жизнь») такль «Актер Кин». Перед таклей. Ставится спектакли Экрем Рашид Рея и Лжамала по произведениям турецких Рашид Рея, в котором ба- ческие персонажи зарубеждраматургов, а также пере- кинские эрители особо вы- ной илассики в исполнении ли актеры, не имеющие про- водные пьесы зарубежных делили старейшую актрису одного актера, но, ножалуй, авторов. В репертуаре театра театра Суну Пекуйсал. Хотя в будущем она и не есть и классические названия

нее решила связать судьбу с дони, Ибсена, Чехова, Гюго и джанские и турецкие деятели, Т. Д.

> Вилли Рассела с участием сы Айше Сарыкая и «Люкс

Сидевшие в тот день за сценических фигур был обкоторые прошли с большим тому, что Азербайджан поз- стала актрисой, тем не ме- по пьесам Шекспира, Голь- накрытым столом азербай- раз самого актера Кина, жив-

долго и увлеченно рассказы-В дни гастролей по горо- вали о себе, делились твордам Азербайджана были ческими планами, рассуждавключены спектакли; «Актер ли о новых направлениях в Кин» Раймонда Фийзсимонза, искусстве, вспоминали имена в котором играет популяр- тех людей, чье творчество ректором городского муници- ный в Турции актер театра и оставило глубокий след в кино Джихан бей Уран, «Бир истории театрального мира обеих народов.

> Вечером был показан спекэрителями появлялись трагисамой трагической из этих

шего в XVIII вене. Реакинонерные круги называли его «актером толпы». Отвергнутый театром, он спивается и в конце концов погибает, всеми забытый, Антер Кин Джихана Унала вызывает у публики сострадание и боль, сочувствие и обиду, жалость и конечно же, восхищение его редкостным талантом. Джихана после спектакля зрителн долго не хотели отпускать со сцены, еще и еще раз вызывали его овациями и скандировали «браво».

з. АМИРАСЛАНОВА.

На синмках: спены на спектаклей «Шикарная жизнь»; н «Актер Кин». В роли Эдмунда Кина Джихан Уран; Вала Касимов во время вручения подарка имениннице Айше Сарыкая.





